

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Солнцевой Татьяны Дмитриевны «Клинико-диагностическая характеристика и особенности терапии у больных с неконтролируемой артериальной гипертонией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности – Кардиология.

Автореферат диссертации Солнцевой Т.Д. посвящен актуальной проблеме кардиологии – неконтролируемой артериальной гипертонии (АГ). Согласно данным как отечественных, так и зарубежных исследований распространенность АГ сохраняется на высоком уровне, в то время уровень контроля артериального давления остается неудовлетворительным, несмотря на возможности применения различных классов антигипертензивных препаратов. В ряде клинических случаев достижение и поддержание целевого уровня артериального давления остается сложной задачей. Автор диссертации, судя по рецензируемому автореферату, проанализировал клинико-диагностические характеристики неконтролируемой АГ и выделил особенности ее терапии. В работе изучены факторы риска, состояние органов-мишеней, распространенность ассоциированных клинических состояний и приверженность к лечению у пациентов с неконтролируемой АГ.

Особо ценным является то, что в диссертации впервые проведен анализ влияния частоты подъемов артериального давления на прогноз, изучена приверженность к лечению у пациентов с неконтролируемой АГ в динамике. Эти данные могут значительно улучшить стратегию ведения таких пациентов, позволяя разрабатывать более эффективные и индивидуальные подходы к терапии.

В диссертации использованы современные методы исследования и статистического анализа. Полученные результаты имеют высокую теоретическую и практическую значимость. Они могут быть использованы для совершенствования диагностики и лечения неконтролируемой АГ, а также для профилактики сердечно-сосудистых заболеваний у данной группы пациентов.

В целом, автореферат диссертации представляет собой интересную и актуальную работу, которая внесет вклад в развитие научных знаний о неконтролируемой АГ. Замечаний по предоставленному автореферату нет.

Таким образом, представленный в автореферате материал позволяет заключить, что диссертационная работа Солнцевой Татьяны Дмитриевны на тему «Клинико-диагностическая характеристика и особенности терапии у больных с неконтролируемой артериальной гипертонией» полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства РФ от 24.01.2024 г. № 62), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Солнцева Татьяна Дмитриевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. – Кардиология.

Доцент кафедры
пропедевтики внутренних болезней
ФГБОУ ВО Тверской ГМУ
Минздрава России, к.м.н.

Изварина Ольга Анатольевна

Подпись Извариной О.А. заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО Тверской ГМУ,
заведующий кафедрой анатомии,
гистологии и эмбриологии, доцент, д.м.н.

Шестакова Валерия Геннадьевна

29.07.2024 ?



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Тверской государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 170100, Российская Федерация, Тверская область, г. Тверь, улица Советская, дом 4. Телефон: +7 (4822)32-17-79, сайт: <https://tvgmu.ru/>, адрес электронной почты: info@tvgmu.ru